

春风化雨护苗长

本报记者 谢非

“跟着我念：哥——你用手摸着我的脖子，感受一下声带的振动……”7月8日，在市特殊教育学校，一堂语言技能训练课正在进行。上课的王宏老师跟听障孩子一对一、面对面，教其张嘴说话。

王宏今年54岁，是市特殊教育学校的一名老师。她先后荣获“陕西省第一届特殊教育教学赛一等奖”以及教育部办公厅和中残联办公厅“特教园丁”奖，并多次获得市级、校级“优秀教师”和“优秀班主任”称号。从教近30年来，她始终用母亲般博大的胸怀以爱唤爱，在平凡的岗位上，用点点滴滴的故事讲述着“特教老师”的平凡。

时间拨回1993年，那时刚成为特教学校老师的王宏，对于残障儿童教学没有任何经验。学校了解情况后，决定派她去西安盲哑学校跟班学习两个月。学习的第一周，王宏完全无法理解课堂上老师讲的东西，也不懂如何跟这些孩子交流。当时，她

打起了退堂鼓。幸好带她的韩老师一直鼓励她，给她加油打气。到了第二个月，韩老师把课堂交给王宏，她独自站上讲台，尝试上课。经过两个月的学习锻炼，王宏顺利通过了校领导的评估，返回商州后，开始了漫长的特教之路。

来自镇安县的杜飞(化名)入学时还不到6岁，每天小脸抹得脏脏的，鞋子、衣服也常常穿反，整天流着鼻涕哭着喊着要妈妈。每次，王宏都帮他洗脸洗干净，整理好衣服、鞋子，然后拉着他在校园里转，有时还带着他去买好吃的，哄他开心。时间久了，要么王宏拉着他的小手，要么就是他拽着王宏的衣襟跟在屁股后面，王宏走到哪儿，他就跟到哪儿，在他闹着要妈妈的时候，王宏就从包里拿出好吃的。生病的时候，王宏把他带到家里照顾；缺少换洗的衣服，她就把自己孩子的衣服给杜飞穿；没有学习用品，王宏帮他买。慢慢地，杜飞竟然含糊不清地大声喊“王妈妈”，王宏心里十

分高兴，激动得落了泪。

有年冬天，班里的一位学生半夜突然发烧，王宏接到电话后，立马赶到学校。学生已经是大小伙子，她背不动，就喊上两个学生帮她，把发烧的学生送到了医院。那一晚，王宏几乎没有合眼，在医院守了学生一夜。第二天一大早，她又帮学生买好早餐，打电话通知远在镇安的学生父母。等到下午，家长到了医院，王宏这才赶回学校。

几十年来，王宏坚持将爱心和耐心融入教育教学之中，全身心呵护着来自山区家境贫困的残障儿童。她把残障学生当作自己的孩子，给他们缝衣服、钉纽扣，带他们去洗澡、理发，夏天买凉鞋，冬天买暖水袋，在学生眼中，她是可亲可爱的“王妈妈”；在家长心中，她是值得信赖的“人民好教师”。

为了把残障孩子培养成残而不废、自食其力的人，王宏手把手地教女生如何处理生理期卫生，教孩子们如何自护自救；课

堂上，她根据学生的个体差异和学科特点，灵活运用教学方法，把枯燥的文字变为生动形象的画面，让学生轻松掌握知识。课外，王宏还注重培养学生各类兴趣爱好，耐心引导孩子学习书法绘画、手工制作、编织刺绣等知识，让残障孩子与其他孩子一样接受良好教育。

春风细雨促芽长，精心培育满园香。在王宏的辛勤努力下，有40多名残障学生顺利融入社会，有的已经成家立业，有的在高等学校继续深造，有的当上了陶艺老师，有的在服装厂做工……他们都成长为合格的劳动者，在各个行业发挥着光和热。



喜迎二十大 畅游卧虎岭



7月17日，由商洛日报社、市作家协会、商州区文化和旅游局以及商洛卧虎岭景区联合举办的“喜迎二十大 畅游卧虎岭”征文采风活动在沙河子镇卧虎岭景区举行。

当日8时30分，采风团一行40多人到达卧虎岭景区，攀登了海拔1000多米的卧虎岭奇石公园，沿途的苍松翠柏、石海石浪、奇花异草，让采风团成员领略到了“22℃商洛”的秀美风光，用相机记录了一幅幅绝美的风景。随后，采风团成员参观了景区动物养殖园、农耕体验园、奇石馆等，并在景区游客服务中心进行了戏曲、歌曲、诗朗诵等节目表演，相互交流分享采风心得及文学创作知识。

采风团成员纷纷表示，本次活动不仅磨炼了意志，增进了友谊，而且更加坚定了保护青山绿水、共建绿色美丽家园的决心和信心，后期将围绕“喜迎二十大 畅游卧虎岭”全国文学作品征文创作更多文学作品，为助推“22℃商洛”秦岭山水乡村建设贡献“文学力量”。 (本报记者 薛海霞 杨鑫)

镇安法院成立新媒体工作室

本报讯(通讯员 程光文)近日，镇安县人民法院成立新媒体工作室，全力打造具有镇安法院特色的新媒体矩阵，形成“两微一抖”的法治宣传新格局。

镇安法院始终坚持正确舆论导向，立足新时代司法品牌建设，聚焦“为群众办实事示范法院”创建活动和“十个一”建设，通过图文、漫画、问答、短视频、在线访谈等多种方式，展现法院在平安镇安建设、常态化推进扫黑除恶、开展养老诈骗专项行动、反有组织犯罪法集中宣传等方面工作亮点，发出法院“好声音”，传播司法正能量，努力用有情怀、有力量、有温度的新媒体作品感染人、打动人，让司法在阳光下运行，为打造“一厅四地”提供坚强思想保证，凝聚强大精神力量。

万元手机遭盗窃 民警两小时破案

本报讯(通讯员 周亚军)近日，商州公安分局刑警一中队在开展夏季治安打击整治“百日行动”中，快速反应，精准出击，两小时内破获一起手机被盗窃案。

7月11日8时许，分局刑警一中队接到市民丁某报案，称在某KTV一部价值1.3万元的手机被盗，请求查处。接到报警后，民警迅速赶往现场开展勘查工作。通过调取现场监控，民警很快锁定嫌疑人，在周围群众的大力配合下，当日10时许在某KTV附近将犯罪嫌疑人李某凯、王某东成功抓获。经讯问，李某凯对其伙同王某东在KTV盗窃手机的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人李某凯被商州公安分局依法刑事拘留，王某东因身体原因被取保候审，案件正在进一步侦办中。



正值暑假，我市各地的水上乐园、游泳池成为孩子们避暑消夏的好去处。在此，记者提醒广大家长在带孩子游玩的同时做好安全防范。图为7月15日，丹凤县龙驹寨街办陈家村远农庄露天游泳池内，孩子们在水中嬉戏。(本报记者 肖云 摄)

新时代文明实践站 服务群众零距离

本报讯(通讯员 郭夏季)今年以来，洛南县寺耳镇寺耳社区依托新时代文明实践站阵地，将志愿服务和基层社会治理有机融合，打通服务群众“最后一公里”。

寺耳社区成立由社区两委会成员、网格员、党员和居民骨干等组成的矛盾纠纷调解志愿服务队，围绕“无刑案社区”的创建目标，全面落实“四项排查”工作机制，常态化开展矛盾纠纷排查、化解活动，切实将矛盾纠纷化解在院落，消化在社区，杜绝在基层。

截至目前，该社区志愿服务队协助社区两委会，成功调解因家庭矛盾、房屋漏水、赡养老人等引发的矛盾纠纷12起，有力地维护了家庭和邻里幸福和社区和谐稳定，为创建“无刑案社区”奠定了坚实的基础。

邮储银行商洛市分行开展旧物爱心捐赠活动

本报讯(通讯员 郭万宝 汪鑫钰)7月15日，邮储银行商洛市分行与商洛市慈善协会联合开展“为爱加‘邮’·旧‘有’温暖”旧物爱心捐赠活动，捐赠废旧报纸、刊物、衣物等共计200余公斤。

市慈善协会对邮储银行商洛市分行的慈善公益工作给予了充分肯定。邮储银行商洛市分行号召全体员工继续发扬勤俭节约优良传统，通过举手之劳，变废为宝，积少成多，为全社会开展慈善救助贡献力量。

邮储银行商洛市分行作为公益事业的创新者和践行者，始终不忘初心，主动承担社会责任，



持续开展志愿服务、慈善捐赠、扶危助困等公益活动，以博爱和感恩之心回馈社会。通过邮爱助学、邮爱公益日、邮爱健步走等活动，主动参与贫困助学、防疫、抗洪救灾等公益活动，累计捐款捐物160余万元，用实际行动履行社会责任，传递社会正能量。

住房公积金政策小百科(一)

开栏语：住有所居、安居乐业，这是老百姓对美好生活最本真的需求和最深切的期盼。住房公积金是一条无形的纽带，将政府的担当与百姓的幸福、获得感和安全感紧紧联系在一起。住房公积金制度的根本要义就是为千家万户谋福祉。商洛市住房公积金管理中心始终践行住房公积金“取之于民、用之于民、惠之于民”的宗旨，历经30年的实践与发展，制度从无到有，规模从小到大，从“小众”惠及“大众”，住房公积金成为保障改善民生、解决广大群众住房的重要依靠。为让更多群众了解住房公积金政策，助力更多缴存者实现“安居梦”，商洛市住房公积金管理中心与商洛日报携手开辟“惠民公积金 助力安居梦”宣传专栏，敬请广大读者关注。

一、住房公积金设立的目的意义

住房公积金，是指单位及其在职职工缴存的长期住房储金。是国家住房保障制度的重要内容和组成部分，具有普惠性、互助性和保障性，对促进城镇住房建设，提高城镇居民的居住水平发挥重要作用。

二、住房公积金归谁所有

职工个人缴存的住房公积金和职工所在单位为职工缴存的住房公积金，属于职工个人所有。

三、住房公积金的用途

住房公积金应当用于职工购买、建造、翻建、大修自住住房。

四、住房公积金管理

住房公积金的管理实行住房公积金管理委员会决策、住房公积金管理中心运作、银行专户存储、财政监督的原则。

五、单位住房公积金设立时限

新设立的单位应当自设立之日起30日内向住房公积金管理中心办理住房公积金缴存登记，并自登记之日起20日内，为本单位职工办理住房公积金账户设立手续。

六、职工什么时候开始缴存住房公积金

新参加工作的职工从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金，月缴存额为职工本人当月工资乘以职工住房公积金缴存比例。单位新调入的职工从调入单位发放工资之日起缴存住房公积金，月缴存额为职工本人当月工资乘以职工住房公积金缴存比例。



助推「清廉商南」建设 打造六个清廉单元

本报讯(通讯员 刘明煜)

“县医院用好‘三箱’纠治‘四风’、县税务局‘党建引领’永葆清廉本色、试马镇‘156’工作法建设‘清廉乡村’……”自“清廉商南”建设开展以来，商南县以打造六个清廉单元为抓手，以示范点建设为切入点，紧紧围绕“抓点示范、串珠成线、聚线成面”工作思路，结合行业和地域特点，精心谋划，着力挖掘打造一批行业领先、富有特色的示范点，真正发挥好引领、带动和辐射作用。

聚焦清廉突出主题。县纪委监委始终坚持规划先行、抓点示范、分批推进，在前期调研过程中，结合“清廉机关、清廉企业、清廉学校、清廉医院、清廉乡村、清廉家庭”等六个清廉单元的实际，制定个性化建设方案，在全县深入挖掘、精心筛选出21个具有代表性的点位，作为各单元建设重点打造。六个单元分别找准各自业务的廉政风险点，针对性制定防控措施，筑牢廉洁防火墙。

结合实际彰显特色。县纪委监委主要负责带队督导调研，听取各个示范点工作思路及汇报，围绕“一点一特色”，现场交流并指导示范点建设工作，做到在沟通调研中拓展思路，在拓展思路中不断完善。县医院以举报箱、投诉箱、意见箱等“三箱”为切口，抓治“四风”，提升群众满意度。县税务局突出“党建引领清廉建设”，为国聚财，为民办事。试马镇围绕“一条主线、五大机制、六项措施”，着力解决群众“急难愁盼”问题。

围绕示范引领提升。各清廉单元始终紧密结合实际，确定建设方向，发挥区位优势、资源、领域等自身优势，提升清廉建设成效。县城关小学充分发挥自身优势，坚持领导班子带头，引导学生、教师齐参与，在日常教育教学中植入廉洁基因。县文旅公司结合自身优势，突出国企党建引领，梳理廉政风险点，完善企业规章制度，堵塞问题漏洞，倾力打造企业廉洁文化。县妇联以发挥“廉内助”为切入点，引导干部家属当好拒腐防变家庭防线的建设者，通过模范家庭带动领导干部廉洁化家风家教。

“打造清廉示范点这一生动实践是全力推进‘清廉商南’建设的一个工作缩影。下一步，我们将持续强化调研指导力度，凝聚思想共识，加快工作进度，实现‘清廉商南’建设的整体推进和全面提高，为建设‘一都四区’和打造‘四大名城’提供坚强保障。”县纪委监委主要负责人说。